

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

РЕШЕНИЕ

28 июня 2018 года

№ 3-3

О реализации мер государственной поддержки развития агропромышленного комплекса, направленных на создание предпосылок для устойчивого развития сельских территорий, улучшение общих условий функционирования сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности, развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

Важным условием обеспечения стабильного развития АПК края является государственная поддержка, направленная на обеспечение комплексного развития экономики агропромышленного комплекса края в условиях импортозамещения.

На территории Краснодарского края реализуется государственная программа Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

В 2017 году на ее реализацию были предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 7,6 млрд. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета — 4,5 млрд. рублей, краевого бюджета — 3,1 млрд. рублей, освоение составило 98,6 % от запланированного объема.

Из которых на реализацию мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» было освоено 357,7 млн. рублей или 95,1% от запланированного объема средств.

За счет реализации данных мероприятий было введено в эксплуатацию:
95 км газовых сетей и обеспечено газом 1965 домовладений;
23 км водопроводов и обеспечено качественной питьевой водой - 1092 домовладения;

5 спортивных площадок общей площадью 5198,5 кв. метров;
5 офисов врача общей практики.

Выданы свидетельства о предоставлении социальных выплат 93 семьям, в том числе молодым семьям и молодым специалистам – 67 семьям. Построено 7,4 тыс. кв. метров жилья.

Целевые индикаторы выполнены на 100%.

На реализацию мероприятий подпрограмм «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель в Краснодарском крае», были выплачены средства в объеме 184,2 млн. рублей, что позволило построить и ввести мелиоративные системы на площади 3,5 тыс. га при плановом показателе 3,3 тыс. га.

По подпрограмме «Развитие рыбохозяйственного комплекса Краснодарского края» финансирование составило 26,1 млн. рублей, данные средства были направлены на субсидирование производства товарной рыбы, на добычу (вылов) водных биоресурсов и на производство товарно-пищевой рыбной продукции.

За счет данных мер государственной поддержки вылов рыбы в Азовском и Черном морях составил 30,6 тыс. тонн. Производство (выращивание) товарной рыбы рыбоводными хозяйствами за 2017 год увеличилось на 240 тонн, производство (выращивание) рыбопосадочного материала на 730 тонн к уровню 2016 года.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса», были предусмотрены средства в объеме 3 613,6 млн. рублей. Средства освоены на 99,7 % от запланированного объема.

Благодаря реализации данного мероприятия сельскохозяйственными товаропроизводителями Краснодарского края в 2017 году собрано плодово-ягодной продукции – 455,9 тыс. тонн, площадь закладки виноградных насаждений в плодоносящем возрасте составила 20,4 тыс. га. Увеличилось производство молока до 1 379,7 тыс. тонн, что превышает уровень прошлого года на 22,7 тыс. тонн. От каждой коровы в сельскохозяйственных организациях края надоено по 7 129 кг молока, что 370 кг или 5,5% больше, чем в 2016 году. Это самая высокая молочная продуктивность коров в истории животноводства края.

Также стоит отметить, что за счет предоставления грантов начинающим фермерам поддержку получили 35 глав КФХ, КФХ, создано 74 новых рабочих места.

Поддержка развития семейных животноводческих ферм составила по итогам 2017 года 155,5 млн. рублей, победителями конкурсного отбора стали 11 глав КФХ, создано 39 новых рабочих мест.

На развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов грант получили 8 сельскохозяйственных кооперативов на общую сумму 196,7 млн. рублей, создано 66 новых рабочих мест.

Планируется приобретение 35 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования (линии по доработке, предпродажной подготовке овощей, системы вентиляции и охлаждения, весовые, системы очистки воды, завод по производству гранулированного комбикорма дозамикс), 17 единиц спец. транспорта и запланировано строительство 2 производственных объектов (хранилищ).

Кроме того оказывалась господдержка за счет средств краевого бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по поддержке сельскохозяйственного производства - 360,2 млн. рублей, которые были доведены в полном объеме до муниципальных образований. С привлечением вышеназванных субсидий в 2017 году малыми формами хозяйствования приобретено более 5,2 тыс. голов КРС, молодняка кроликов около 2,9 тыс. голов, молодняка птицы гусей и индейки

более 355 тыс. голов, просубсидирована реализация молока в количестве более 62,0 тыс. тонн, и реализация мяса говядины в объеме более 9,1 тыс. тонн.

Наиболее востребованной поддержкой является субсидии по возмещению части затрат на строительство теплиц.

В 2017 году просубсидировано строительство более 57 га теплиц на общую сумму 130,5 млн. рублей, что составило более 36 % от фактически выплаченных средств. Строительство теплиц на металлическом и стеклопластиковом каркасе (площадью не менее 100 кв. м каждая) составило 30 га, а на деревянном и комбинированном каркасе 27 га. Личным подсобным хозяйствам просубсидировано строительство теплиц общей площадью 36 га и главам КФХ – общей площадью 21 га.

В рамках госпрограммы оказывалась краевая господдержка на:

развитие садоводства и чаеводства в объеме 120,3 млн. рублей, что позволило увеличить закладку садов за последние пять лет с 1,1 до 1,8 тыс. га;

развитие виноградарства и виноделия 124 млн. рублей.

Благодаря государственной поддержке на базе АО АФ «Южная» Темрюкского района в апреле был открыт крупнейший в России высокотехнологичный питомник виноградных саженцев.

Винодельческими предприятиями осуществлялись закупки самого современного технологического оборудования европейского уровня (в рамках мероприятия по уплате процентов по кредитам на приобретение основного технологического оборудования для виноделия), благодаря чему повышается качество вина и шампанского кубанских производителей.

В 2017 году действовало новое направление господдержки – предоставление грантов начинающим сельхозкооперативам (осуществляющим свою деятельность не более 12 мес. с даты регистрации) на развитие материально-технической базы с объемом финансирования 100,0 млн. рублей.

Запланировано приобретение 7 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования (оборудования по переработки мяса, молока, для убоя КРС, погрузчики, трактор), 5 единиц спец. транспорта.

Реализация мероприятий государственной программы по итогам 2017 года позволила получить объем продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных производителей края в действующих ценах в размере 412,6 млрд. рублей, наполнить бюджет края на 24,3 млрд. рублей, с ростом на 7,6% и увеличить среднемесячную номинальную заработную плату в сельском хозяйстве до 28 181,7 рублей, что в конечном итоге способствовало росту благосостояния работников агропромышленного комплекса Краснодарского края.

По итогам рассмотрения информации о реализации мер государственной поддержки развития агропромышленного комплекса, направленных на создание предпосылок для устойчивого развития сельских территорий, улучшение общих условий функционирования сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности, развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» трехсторонняя комиссия РЕШИЛА:

1. Информацию министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края о реализации мер государственной поддержки развития агропромышленного комплекса, направленных на создание предпосылок для устойчивого развития сельских территорий, улучшение общих условий функционирования сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности, развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» принять к сведению.

2. Рекомендовать:

2.1. Министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края усилить контроль за выполнением целевых показателей государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» признать удовлетворительно.

2.3. Министерству финансов Краснодарского края рассмотреть возможность выделения дополнительных средств на мероприятия государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

Заместитель главы
администрации
(губернатора)
Краснодарского края



А.А. Минькова

Председатель Союза
«Краснодарское краевое
объединение организаций
профсоюзов»



С.В. Бессараб

Президент Ассоциации
«Объединение
работодателей
Краснодарского края»



Р.К. Бударин